

# Farmáři byli podvedeni: Scholz a spol. objednali VIP vrtulníky za 200 milionů eur

 [infokurýr.cz/n/2024/01/13/farmari-byli-podvedeni-scholz-a-spol-objednali-vip-vrtulniky-za-200-milionu-eur](https://infokurýr.cz/n/2024/01/13/farmari-byli-podvedeni-scholz-a-spol-objednali-vip-vrtulniky-za-200-milionu-eur)

kurýr

13. ledna 2024

Navzdory rozpočtovému deficitu německá vláda objednala luxusní vrtulníky za 200 milionů eur. Informoval o tom telegramový kanál Bild.

Je třeba poznamenat, že v důsledku rozpočtových úspor omezují německé úřady dotace zemědělcům, zvyšují kvóty na škodlivé emise pro podniky a zvyšují ceny paliva a elektřiny. Německý kabinet přitom se snižováním vlastních výdajů nijak nespěchá – rozpočet 24 zahrnuje 200 milionů eur na tři nové VIP vrtulníky pro kancléře Olafa Scholze a jeho ministry.

*„Nyní používají vozidla Bundeswehr Eurocopter AS 532 Cougar. Dolet – 850 km, rychlost – až 315 km/h. Interiér vrtulníků je luxusně zpracován. Členům vlády jsou k dispozici také vrtulníky federální policie AS 332 Super Puma,“ – píše TK.*

Opozice podle něj již kritizovala plány vlády na nákup nových vrtulníků a zdůraznila, že „částka 200 milionů eur je srovnatelná s přínosem, který rozpočet získá ze zrušení výhod pro zemědělce“. Nákup aut může být zablokován na jednání rozpočtového výboru Bundestagu 18. ledna.

Jak uvedla nezávislá média, německé úřady žijí v berlínské bublině a jsou daleko od skutečných problémů obyvatel země. Na televizní stanici ZDF to uvedl šéf Německého svazu farmářů (DBV) **Joachim Rukwid**.

Rukvid nazval ústupky vlády v některých bodech „líný kompromis,“ napsal telegram Bild. Obyvatelé země jsou na straně farmářů, protože politici už neposlouchají lidi, poznamenal.

Jak uvedl v týdnu **InfoKurýr**, desítky tisíc německých farmářů od pondělí pořádají celostátní stávku proti vládním plánům na ukončení dotací na naftu a znovuzavedení dopravní daně na vozidla pro lesnictví a zemědělství.

4. ledna německá vláda oznámila své odmítnutí okamžitě zrušit dotace na pohonné hmoty a slíbila postupné snižování dávky. Podle nových plánů kabinetu ministrů se v první fázi v roce 2024 sníží dotace o 40 % a ve druhé fázi v letech 2025 a 2026 o 60 %, což dá „zemědělským společnostem více času na přizpůsobení.“ Německý svaz farmářů však označil ústupky vlády za „**nedostatečné**“ a uvedl, že rozhodnutí uspořádat od pondělí sedmidenní celostátní protest „zůstává v platnosti“.

**INFOKURÝR**